
 
 

 

 

 

Materiál na rokovanie  

Hospodárskej a sociálnej rady SR 

dňa 12. decembra 2022 

 

  k bodu č. 2) 

 

Stanovisko ZMOS 

k nariadeniu vlády, ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády Slovenskej 

republiky č. 521/2021 Z. z. o záujme Slovenskej republiky udeliť národné 

vízum vysokokvalifikovaným štátnym príslušníkom tretích krajín 
 

Všeobecne k materiálu: 

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny predkladá návrh nariadenia vlády Slovenskej 

republiky, ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 521/2021 Z. z. o 

záujme Slovenskej republiky udeliť národné vízum vysokokvalifikovaným štátnym 

príslušníkom tretích krajín. 

Vzhľadom na časovú platnosť nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 521/2021 Z. z. o záujme 

Slovenskej republiky udeliť národné vízum vysokokvalifikovaným štátnym príslušníkom 

tretích krajín pre rok 2022 je nevyhnutné zabezpečiť pokračovanie režimu udeľovania 

národných víz aj na nasledujúci kalendárny rok. Dochádza k aktualizácii zoznamu popredných 

svetových vysokých škôl a inštitúcií, materiál obsahuje aj zoznam zamestnaní s vysokou 

pridanou hodnotou pre hospodárstvo Slovenskej republiky.  

Zoznam týchto vysokých škôl bol určený so zreteľom na potreby transparentnosti, nezaujatosti, 

inkluzívnosti a aktuálnosti. Ide o tri zvolené rebríčky vysokých škôl, the Times Higher 

Education (THE), the Academic Ranking of World Universities (ARWU, tzv. šanghajsky 

rebríček) a Quacquarelli Symonds (QS). Zoznam tak tvoria tie univerzity, ktoré sa umiestnili 

do 500. miesta v aspoň jednom z uvedených rebríčkov. 

Zamestnania vyžadujúce si vysokú kvalifikáciu a ktoré majú zároveň vysokú pridanú hodnotu 

pre hospodárstvo Slovenskej republiky, boli určené na základe medzinárodnej definície 

vysokokvalifikovaných zamestnancov, požiadavky, aby priemerná mzda príslušnej profesie 

dosiahla aspoň 1,2-násobok celonárodnej priemernej mzdy a na základe ďalšieho zosúladenia 

s hospodárskymi záujmami Slovenskej republiky. Oproti zoznamu pre rok 2022 došlo k úprave 

kritéria dosiahnutej mzdy – zníženiu z 1,5-násobku na 1,2-násobok celonárodnej priemernej 

mzdy.  Pre rok 2023 ostáva tiež zachovaný počet možných udelených národných víz, a to súhrne 

najviac 3 000 národných víz.  

 

Pripomienky k návrhu : 

ZMOS k predloženému návrhu  neuplatňuje pripomienky.  

 

Záver : 

ZMOS navrhuje, aby Hospodárska a sociálna rada SR odporučila predložený návrh nariadenia 

na ďalšie legislatívne konanie.                                                                                                 

                                                                                                 Branislav Tréger 

                                                                                                     predseda ZMOS 

 


